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Cílem exkurze bylo pomezí t ří českých kraj ů:  
 

Jiho českého, St ředočeského a Plze ňského – 2. 6. 2017  
 

V pátek 2. června jsme byli společně s osmou třídou na exkurzi. Nejprve jsme zamířili 
do Středočeského kraje - do Rožmitálu pod Třemšínem. Navštívili jsme kostel Povýšení svatého 
Kříže ve Starém Rožmitále, kde poprvé zazněla Rybova Česká mše vánoční. Pak jsme se šli podívat 
na přilehlý hřbitov, kde je autor této světoznámé skladby Jakub Šimon Jan Ryba (1765 – 1815)  
pochován. Později jsme se v Podbrdském muzeu dozvěděli, že byl nejprve pochován na starém 
židovském hřbitově, protože svůj život ukončil dobrovolně v lese nad Rožmitálem (obec Voltuš) a tito 
lidé nesměli být pohřbeni na běžných hřbitovech. 

Rozsáhlé a bohaté expozice Podbrdského muzea jsou věnovány nejen Rybovi, ale i historii 
tohoto kraje, kde se ve velkém ručně vyráběly cvočky do bot. V přízemí hlavní budovy nás zaujaly 
exponáty připomínající  slavnou rožmitálskou rodačku – Johanku (1430 – 1475), která se stala 
druhou ženou českého krále Jiřího z Poděbrad. Doslova ohromeni jsme byli soukromou sbírkou 
starých aut značky Aero v poslední části muzea.  

Po svačině jsem odjeli brdskými lesy do Plzeňského kraje, abychom si v Nepomuku připomněli 
jejich nejslavnějšího rodáka – svatého Jana Nepomuckého (1345 – 1393). Vždyť jeho socha se 
nachází nejen v našem městě, ale i v mnoha dalších v Evropě.  

V Nepomuku jsme si prohlédli kostel, který byl vystavěn na místě rodného domku katolického 
světce. Zaujalo nás také nepomucké náměstí, které je podobně rozlehlé jako mirovické, avšak 
umístěné ve větším kopci. 

Z Nepomuku jsme se vraceli do Mirovic přes jihočeskou Blatnou kolem rybníku Labuť. Ten je 
se svou rozlohou 108 hektarů největší v lnářsko-blatenské rybniční oblasti. 

Věřím, že se spolužákům z osmičky i devítky exkurze líbila. Jenom je škoda, že nebylo více 
času, například na důkladné pročtení informací v muzeu.                             Klára Hanzlíková, IX. třída 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


